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Uvod 
Ovaj je dokument dio IDEA-inog obrazovnog materijala za borbu protiv energetskog 

siromaštva i predstavlja IKT alat „Savjeti za uštedu energije u kudanstvima“. Pruža savjete za 

energetsku učinkovitost i promjenu ponašanja u korištenju energije koji pomažu energetski 

siromašnim kudanstvima smanjiti račune za energiju koristedi različite mjere uštede, te 

poboljšati zdravlje i udobnost životnog prostora. 

 

O projektu  

Projekt IDEA, punim nazivom „Novi smjer u energetskom savjetovanju“ (eng. Innovative 

Direction in Energy Advising), ima za cilj razviti inovacije u edukaciji o energetskom 

siromaštvu. Glavni je cilj unaprijediti postojede i razviti nove inovativne edukacijske metode i 

materijale za obuku odraslih na temu energetskog siromaštva. Partnerstvo je ovo iskusnih 

organizacija koje se nalaze u, strateški gledano, energetskim siromaštvom pogođenim 

regijama - u Bugarskoj, Hrvatskoj, Sloveniji i Cipru. Projekt provode Sveučilište u Cipru, DOOR 

iz Hrvatske, Energetska agencija Plovdiv iz Bugarske i Focus iz Slovenije. Financiran je iz 

programa Erasmus+. 
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1. 3ÁÖÊÅÔÉ ÚÁ ÕĤÔÅÄÕ ÅÎÅÒÇÉÊÅ Õ ËÕçÁÎÓÔÖÉÍÁ 

1.1 /ÐçÅÎÉÔÉ ÓÁÖÊÅÔÉ 

 

Usporedba prosječnog kudanstva i kudanstva koje koristi nove i energetski učinkovite 

uređaje, odnosno koje se nalazi u zgradi u kojoj se primjenjuju mjere energetske 

učinkovitosti prikazana je na slikama 1. i 2. 

 

 

{ƭƛƪŀ мΦ tǊƻǎƧŜőƴŀ ƎƻŘƛǑƴƧŀ ǇƻǘǊƻǑƴƧŀ ŜƭŜƪǘǊƛőƴŜ ƛ ǘƻǇƭƛƴǎƪŜ ŜƴŜǊƎƛƧŜ ǳ ƳƻŘŜǊƴƻƳ ƪǳŏŀƴǎǘǾǳ 
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{ƭƛƪŀ нΦ tǊƻǎƧŜőƴŀ ƎƻŘƛǑƴƧŀ ǇƻǘǊƻǑƴƧŀ ŜƭŜƪǘǊƛőƴŜ ƛ ǘƻǇƭƛƴǎƪŜ ŜƴŜǊƎƛƧŜ ǳ ŜƴŜǊƎŜǘǎƪƛ ƴŜǳőƛƴƪƻǾƛǘƻƳ 

ƪǳŏŀƴǎǘǾǳ 
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Kako bi se postigla uravnotežena potrošnja energije unutar pojedinog kudanstva, potrebno je 

poduzeti sljedede korake: 

 

V Utvrđivanje potrošnje uređaja; 

V Izračun troškova energetske potrošnje pojedinog uređaja; 

V Poduzimanje mjera za smanjenje energetske ovisnosti; 

V Provedba nadzora i mjera za kontinuirano poboljšanje. 

 

Želite li saznati prelazi li energetska potrošnja kudanstva prihvatljive granice, usporedite 

potrošnju svog kudanstva s vrijednostima prikazanima u tablici 1. Ako je energetska 

potrošnja vašeg kudanstva previsoka s obzirom na broj članova kudanstva, razmotrite 

primjenu sljededih mjera uštede energije. 

 

Broj őƭŀƴƻǾŀ 

ƪǳŏŀƴǎǘǾŀ 
bƻǊƳŀƭƴŀ ǇƻǘǊƻǑƴƧŀ tǊŜǾƛǎƻƪŀ ǇƻǘǊƻǑƴƧŀ 

1 1.500 – 1.900 kWh/godišnje > 2.300 kWh/godišnje 

2 2.600 – 3.300 kWh/godišnje > 4.000 kWh/godišnje 

3 3.700 – 4.500 kWh/godišnje > 5.300 kWh/godišnje 

4 4.600 – 5.500 kWh/godišnje > 6.400 kWh/godišnje 

5 5.500 – 6.500 kWh/godišnje > 7.300 kWh/godišnje 

 

hǇŏŜƴƛǘƛ ǎŀǾƧŜǘƛ Ȋŀ ǳǑǘŜŘǳ ŜƴŜǊƎƛƧŜ ǳ ƪǳŏŀƴǎǘǾǳ 

 Pratite svoju potrošnju. Redovno provjeravajte svoju potrošnju i račune: tako dete 
lakše modi planirati svoj obiteljski budžet. Promatrajte kako promjene vaših navika 

utječu na iznose računa koje pladate. 

 Kupnjom energetski efikasnijih uređaja možete s vremenom uštedjeti više novca 
nego kupnjom sličnih neučinkovitijih uređaja.  

 Uređaje isključite prekidačem umjesto da ih ostavljate u stanju mirovanja („stand 

by“). U stanju mirovanja uređaji i dalje troše električnu energiju na što odlazi 6 % 

ukupne potrošnje kudanstva. Isključivanjem uređaja mogude je uštedjeti do 282 kWh 

ili 300 HRK godišnje. 

 Zatvorite zastore kad nastupi sumrak kako biste spriječili gubitak topline kroz prozore 

te provjerite ima li propuha oko prozora i vrata. 
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 Ne zaboravite prozračivati prostorije - prozračivanje je nužno kako bi se omogudio 

dotok svježeg zraka, a izbacila vlaga i neugodni mirisi. Svakodnevno otvarajte prozore. 

Zapamtite, što krade, to bolje: 10 minuta je uglavnom dovoljno! Tijekom zimskog 

razdoblja, otvorite prozore u vrijeme kad je vanjska temperatura najviša, a grijanje 

ponovno uključite tek nakon što je prozračivanje gotovo. 

 

1.2 3ÁÖÊÅÔÉ ÚÁ ÇÒÉÊÁÎÊÅ É ÈÌÁíÅÎÊÅ ÐÒÏÓÔora  

 

Savjeti za grijanje prostora 

 Redovno održavajte radijatore. Ako se ispred radijatora nalazi namještaj, on de 
sprječavati širenje topline ili de ju upijati. 

 Reflektirajude folije postavljene iza radijatora mogu smanjiti vaš račun za toplinsku 
energiju do 20 %. Ako su radijatori postavljeni na loše izoliran zid, vedina topline 

rasipat de se kroz zid, odnosno prema van. Kako bi se spriječio gubitak topline, 

između zida i radijatora može se postaviti tanka, reflektirajuda folija (dostupna u 

vedini trgovina). 

 Reflektirajude folije postavljene između vanjskih zidova i radijatora poboljšavaju 
učinkovitost sustava grijanja. 

 Sušenje odjede na radijatoru dodatno optereduje rad grijača vode čime se povedavaju 
vaši troškovi. 

 Uštedu toplinske energije najjednostavnije je postidi održavanjem  preporučene 

temperature unutrašnjeg prostora. Tijekom zimskih dana, ona iznosi 21 ºC, dok bi 

nodu temperatura između 15 i 18 ºC trebala biti dovoljna za ugodan boravak u 

prostoru doma. Podešavanje termostata jedan stupanj niže može smanjiti vaš račun 

za grijanje za 10 % godišnje. 

 Ako su otvorena vrata između prostorija zagrijanih na različite temperature, dolazi do 
gubitka topline. 

 Toplinu je potrebno zadržati tamo gdje je ona potrebna. Kontrolirajte temperaturu 
prostorija koje zagrijavate zatvarajudi vrata (ili otvarajudi ih u slučaju da želite 

omoguditi dotok topline i u druge prostorije). Ako želite zagrijati samo jednu 

prostoriju, zatvorite vrata jer u protivnom nepotrebno trošite energiju i novac. 
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 Za vrijeme hladnijih dana, preporučuje se da se grijanje ne isključuje dok ste odsutni, 

ved da se umjesto toga podesi na nižu temperaturu. Ako isključite grijanje, 

temperatura u vašem domu brzo de se spustiti zbog čega de biti potrebno puno više 

energije da bi se kasnije ponovno podigla na zadovoljavajudu razinu. 

 Ako ste odsutni tijekom dana, ili dulje vrijeme, smanjite temperaturu, ali ne ispod 15 

ºC kako ne bi došlo do porasta vlage u zraku čime bi se povedao rizik od stvaranja 

plijesni. Važno je znati da što je temperatura prostora niža, to je potrebno češde 

prozračivati kako bi se smanjila razina vlage. 

 Grijanje putem pedi na pelete je 30 % jeftinije od grijanja na vlažno drvo i/ili ugljen. 
Iako je cijena peleta po toni viša u usporedbi s cijenom grijanja na drva i ugljen, ako 

usporedimo cijenu dobivanja iste količine toplinske energije, grijanje na pelete je 

najjeftinija opcija. Razlog tome je činjenica da su peleti, prije svega, kaloričnije gorivo 

(kWh/tona) u usporedbi s ostalim vrstama goriva (vlažno drvo i/ili ugljen). Drugo, za 

izgaranje peleta koriste se pedi čija je učinkovitost znatno veda, čak do 90 %, u 

usporedbi s učinkovitošdu od 30-40 % starih modela pedi. 

Izolacija 

 Izolirajte svoju fasadu i krov - za najbolji učinak, odaberite rješenja za vanjsku izolaciju 

zidova. Još jedna mogudnost je unutrašnja izolacija zidova ili primjena neke druge 

izolacijske tehnologije. 

 Čak tredina toplinske energije koju pladate može se izgubiti kroz krov. Cjenovno 
najisplativija mjera uštede energije je izolacija potkrovlja koju je uz to i 

najjednostavnije postaviti. 

 Čak tredina toplinske energije u vašem domu gubi se kroz zidove. 

 Na vanjske zidove može se postaviti i unutarnja izolacija. 

 Pripazite na mjesta gdje kroz prozore i vrata može prodrijeti zrak ili vlaga - pukotine 

prekrijte jeftinim materijalima poput silikona, ili koristite odgovarajudu ispunu ili 

zaštitu od propuha. 

IƭŀŚŜƴƧŜ 

 Najlakši način uštede energije koju troše uređaji za hlađenje je održavanje 
preporučenih vrijednosti temperatura unutarnjih prostora. Za ljetne mjesece razlika 

između vanjske i unutarnje temperature ne bi trebala biti veda od 7 ºC. 

Podešavanjem termostata na samo jedan stupanj višu temperaturu, ostvarit dete 

uštedu od 8 %.  
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 Provjeravajte postiže li vaš „klima“ uređaj najvišu razinu svoje učinkovitosti -  čistite 

filtere jednom mjesečno i provodite redovno održavanje. Zakretna krilca podesite 

tako da su okrenuta prema stropu kako bi se prostorija polako hladila od vrha. Klima 

uređaje treba postaviti na zidove koji se nalaze pri sredini prostorije te u 

najsjenovitijim dijelovima prostorije. 

 Provodite čišdenje ventilatora i filtera: radna učinkovitost prljavih ili začepljenih 
filtera i ventilatora, klima uređaja i stolnih ventilatora manja je i do 30 %. Redovnim 

održavanjem možete jednostavno i brzo poboljšati uštedu energije i razinu čistode 

prostora u kojem boravite. 

 Iskoristite prirodnu ventilaciju - otvorite prozore okrenute na sjever i jug kad se snizi 

vanjska temperatura kako biste omogudili strujanje zraka s jedne strane prostora na 

drugu. Prilikom prirodne ventilacije prostora potrebno je ugasiti klima uređaj. 

 Zadržite rashlađeni zrak u prostoriji u kojoj to želite - ne zaboravite zatvarati vrata (ili 

otvoriti ih ako želite da hladni zrak dopre i do drugih prostorija). Ako želite rashladiti 

samo jednu prostoriju, zatvorite vrata jer u protivnom nepotrebno trošite energiju i 

novac. 

 Pri kupnji novog sustava za rashlađivanje prostora, obratite pažnju na oznaku 
energetske učinkovitosti koju nosi - odaberite energetski efikasniji sustav (A+++). 

 

1.3 Savjeti za rasvjetu 

 

 Jednostavan način uštede je gašenje svijetla pri svakom izlasku iz prostorije. 

 Ako se radno mjesto nalazi pored prozora, tijekom dana rjeđe de biti potrebno 
opetovano paliti svjetla. 

 Energetski učinkovite LED žarulje troše do 80 % manje električne energije nego 

klasične žarulje, a vijek trajanja im može biti i do 10 puta dulji. 

 Gašenjem obične fluorescentne cijevi na jedan sat svakog radnog dana, emisija CO2 
smanjuje se za 30 kg na godišnjoj razini. 
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1.4 3ÁÖÊÅÔÉ ÚÁ ÅÌÅËÔÒÉéÎÕ ÏÐÒÅÍÕ 

 

Perilica rublja 

 Pranje odjede na temperaturi od 30 ºC zahtijeva oko 40 % manje električne energije u 

odnosu na pranje na višim temperaturama. 

 Korisno je uzeti u obzir da su današnji deterdženti jednako učinkoviti i na nižim 
temperaturama. 

 Polupuna perilica troši više nego pola energije koju troši potpuno puna perilica. 

 Nove perilice koje nose oznaku energetske učinkovitosti A - A++ mogu uštedjeti do 

100 kWh ili 106 HRK godišnje.  

{ǳǑƛƭƛŎŀ ǊǳōƭƧŀ 

 Sušenje rublja vani je potpuno besplatno! Ako koristite sušilicu rublja, provjerite koje 

mogudnosti ima u pogledu uštede energije. 

 Sušenje rublja u sušilici je skupo, a odjedu je poslije teže izglačati. 

 Prije stavljanja rublja u sušilicu, djelomično ga osušite cijeđenjem ili centrifugiranjem. 

 Ako zajedno sušite odjedu od sličnog materijala, proces sušenja bit de kradi. Isto 

vrijedi i kad se radi o centrifugi na najvišem broju okretaja. 

 Ručnike i ostalo rublje izrađeno od težeg pamuka sušite odvojeno od odjede od lakših 
materijala. 

 Ako vaša sušilica ima „program hlađenja“, to znači da je djelomično osušeno rublje 

mogude osušiti do kraja toplinom preostalom u sušilici nakon što je program sušenja 

gotov. 

 Kupnjom novijeg modela sušilice s oznakom A - A++ možete uštedjeti do 420 kWh ili 

445 HRK godišnje. 

PerƛƭƛŎŀ ǇƻǎǳŚŀ 

 Kad god je mogude koristite ECO način rada. 

 Pranje posuđa u energetski učinkovitoj perilici je 20 % povoljnije od pranja u 
energetski neučinkovitoj perilici. 
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 Ako kupujete novu perilicu posuđa, odaberite onu s oznakom visoke energetske 
učinkovitosti (Energy Saving Recommended). Na taj način možete biti sigurni da 

kupujete perilicu kojom dete uštedjeti najviše električne energije i vode. Nova perilica 

kategorije A - A++ može uštedjeti do 180 kWh ili 190 HRK godišnje. 

IƭŀŘƴƧŀƪ κ ½ŀƳǊȊƛǾŀő 

 Prije stavljanja hrane u hladnjak, provjerite je li se u potpunosti ohladila. 

 Pretrpavanjem hladnjaka smanjujete njegovu učinkovitost - nužno je da hladni zrak 

ima prostora za strujanje. 

 Nastojte da vam je zamrzivač uvijek popunjen do 3/4 svoje zapremine. 

 Hrana pohranjena u hladnjaku u posudi bez poklopca oslobađa vlagu čime se 

optereduje rad kompresora. 

 Ako ostavljate vrata hladnjaka otvorena dulje nego je potrebno, nepotrebno trošite 
energiju. 

 Održavanje stražnjeg dijela hladnjaka / zamrzivača čistim poboljšava njegovu 

učinkovitost. 

 Provjerite zabrtvljenost svog hladnjaka / zamrzivača kako biste se uvjerili da topli zrak 
ne prodire u unutrašnjost - brtva treba biti pričvršdena dovoljno čvrsto da može držati 

list papira kad su vrata zatvorena. 

 Kako biste uštedjeli energiju, postavite svoj hladnjak i zamrzivač dalje od kuhala, 

grijača i sunčeve svjetlosti - da bi se spriječilo neželjeno zagrijavanje rashladnih 

sustava, poželjno je smjestiti hladnjak i zamrzivač što dalje od uređaja za zagrijavanje 

ili štednjaka. Ako se hladnjak nalazi pod utjecajem izvora topline, trošit de više 

energije kako bi održao potrebnu temperaturu hlađenja. 

 Spriječite prekomjerno stvaranje leda u odjeljku za zamrzavanje unutar hladnjaka - 

stvaranje leda, pogotovo u području radijatora, smanjuje razmjenu topline i znatno 

povedava potrošnju električne energije (oko 30 %). Ako primijetite prekomjerno 

nakupljanje leda, ugasite hladnjak kako bi se suvišni led što prije otopio. Nakupljeni 

led čija debljina prelazi 6 mm narušava učinkovitost zamrzivača. Termometar 

zamrzivača olakšava podešavanje na optimalnu temperaturu. 

 Hladnjaci i zamrzivači bez automatskog odmrzavanja učinkovitiji su od onih s 
automatskih odmrzavanjem ako se redovno ručno odmrzavaju; prekomjerno 

nakupljanje leda smanjuje učinkovitost uređaja. 
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 Svakako nabavite termometar! Preporučena temperatura unutrašnjosti hladnjaka je 5 
°C, dok se za odjeljak za zamrzavanje hrane preporučuje temperatura od -18 °C.  

 Hladnjaci i zamrzivači s oznakom visoke energetske učinkovitosti (Energy Saving 
Recommended) troše do 60 % manje električne energije u usporedbi sa starijim 

modelima. 

 Zamijenite svoj energetski neučinkovit hladnjak / zamrzivač s onim koji nosi oznaku 
A+ ili A++ i tako uštedite do 440 kWh godišnje ili 466 HRK. Potražite model s oznakom 

visoke energetske učinkovitosti (Energy Saving Recommended). 

9ƭŜƪǘǊƛőƴŀ ƪǳƘŀƭŀ Ȋŀ ǾƻŘǳ  

 Nastojte uvijek grijati samo onoliko tekudine koliko vam je potrebno. 

 Održavajte svoje kuhalo čistim od kamenca kako ne biste opteredivali rad uređaja. 

 Noviji model električnog kuhala za vodu s oznakom A - A++ može uštedjeti do 70 kWh 

godišnje. 

wŀőǳƴŀƭƻ 

 Monitor osobnog računala ostavljen uključen preko nodi troši količinu električne 
energije jednaku onoj koja je potrebna za ispis 800 stranica laserskim pisačem. 

 Tijekom 12-mjesečnog razdoblja, osobno računalo uključeno 24 sata dnevno potrošit 

de do 2500 kWh električne energije ili 2650 HRK. 

 Isključite računalne zaslone kad niste za radnim stolom (npr. za vrijeme pauze za 
ručak, sastanaka itd.), a tijekom nodi neka vam računalo bude isključeno. 

 Pokrenite način rada za uštedu energije na vašem računalu (Power Saving): Pritisnite 
desnu tipku miša na radnoj površini > Značajke > Zaštita zaslona > Uključivanje. Vaš 

monitor de se ponovno uključiti  nekoliko sekundi nakon što pomaknete miš. 

 Korištenjem računala koje nosi oznaku A - A++ može se uštedjeti 2000 kWh ili 2120 

HRK godišnje. 

¢ŜƭŜǾƛȊƻǊ ƛ {¢. ό{Ŝǘ ¢ƻǇ .ƻȄύ ǳǊŜŚŀƧ 

 Ako televizor i povezane uređaje stalno ostavljate u stanju mirovanja trošite do 220 
HRK godišnje. 
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 Novi televizor s oznakom A - A++ može vam uštedjeti do 160 kWh godišnje ili 170 

HRK. 

Kuhanje 

 Hrana nasjeckana na manje komade brže se skuha. 

 Koristite poklopce. Korištenjem poklopca za lonac skradujete vrijeme kuhanja. 

 Manje komade hrane bolje je pedi na roštilju nego u pednici. 

 Električni tosteri brži su i učinkovitiji od električnih pekača. 

 Električne friteze sigurnije su i ekonomičnije od tava za prženje. 

 Voda brže zakuha korištenjem električnog kuhala nego kad se zagrijava u posudi na 
štednjaku. 

 Mikrovalne pednice su brze, jednostavne za korištenje te vrlo ekonomične i 

energetski učinkovite. 

 Nova pednica s oznakom A - A++ može uštedjeti do 360 kWh godišnje ili 382 HRK. 

¦ǇƻǘǊŜōŀ ǘƻǇƭŜ ǾƻŘŜ ǳ ƪǳŏŀƴǎǘǾǳ  

 Na slavine postavite perlatore! Na taj način dete, uz minimalno ulaganje, neprimjetno 

i svakodnevno umanjiti troškove zagrijavanja vode. 

 Preporučljivo je grijač vode namjestiti na temperaturu od 50-55 °C. 

 Snižavanjem temperature predgrijavanja vode sa 60 °C na 55 °C troši se oko 10 % 
manje električne energije. Kako biste spriječili razvoj bakterija, jednom mjesečno na 

nekoliko sati podesite temperaturu na 60 °C i na taj način uklonite nakupljene 

bakterije. 

 Grijač vode uključujte tijekom nodi kada se primjenjuje niža cjenovna tarifa. 

 Na taj način možda nedete uštedjeti električnu energiju, ali dete svakako smanjiti 

iznos svog mjesečnog računa. Dvočlano kudanstvo u kojem se voda zagrijava tijekom 

nodne tarife godišnje uštedi oko 260-300 HRK. 

 Tijekom zimskih mjeseci, nodna tarifa važeda je od 21h do 7h, a ljeti od 22h do 8h. 
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 Preporuke: Namjestite temperaturu grijača vode na temperaturu koja je 5 °C viša 

kako biste nadoknadili gubitak topline tijekom dana. Koristite ručne ili digitalne 

tajmere za uključivanje i isključivanje grijača vode. 

 Oznaka visoke energetske učinkovitosti - zamijenite stari, energetski neučinkoviti 

grijač vode novim koji nosi oznaku kojom se jamči njegova energetska učinkovitost 

najviše kategorije! Zapremina vašeg grijača vode neka bude prilagođena potrebama 

vaše obitelji! Ulaganje u višu kategoriju energetske učinkovitosti vratit de se kroz niže 

iznose računa. Novi grijač vode kategorije A - A++ može uštedjeti do 400 kWh ili 424 

HRK godišnje. 

 Sunčani toplinski kolektori – sunčani toplinski kolektori još su jedan izvrstan način 

kako smanjiti račune za električnu energiju koristedi besplatnu obnovljivu energiju 

Sunca. Obratite pažnju na oznaku energetske učinkovitosti prilikom kupnje grijača 

vode koji vodu zagrijava uz pomod sunčanih toplinskih kolektora. Kada je to tehnički 

izvedivo i financijski isplativo, ugradnja sunčanih toplinskih kolektora jedan je od 

najboljih načina zagrijavanja vode. 
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2. :ÁÂÌÕÄÅ Ï ÕĤÔÅÄÉ ÅÎÅÒÇÉÊÅ 
 

 !ƪƻ ǎŜ ǾŜƴǘƛƭŀǘƻǊ ŘǊȌƛ ǳǇŀƭƧŜƴƛƳΣ ǎƻōŀ ŏŜ ǎŜ ōƻƭƧŜ ǊŀǎƘƭŀŘƛǘƛ.   

Namjena ventilatora je raspršiti zrak u prostoriji, a ne rashladiti ga. Ventilator omoguduje 

osobama koje se nalaze u prostoriji da se osjedaju svježije, ali ne i da zaista rashladi zrak. Ako 

ostavite ventilator upaljen nakon što napustite prostorije, energija se nepotrebno troši bez 

da se zrak imalo rashlađuje. 

 PostŀǾƭƧŀƴƧŜƳ ǘŜǊƳƻǎǘŀǘŀ ƴŀ ǾƛǑǳ ǘŜƳǇŜǊŀǘǳǊǳ ǇǊƻǎǘƻǊ ŏŜ ǎŜ ōǊȌŜ ȊŀƎǊƛƧŀǘƛ.  

Bez obzira na to na koju temperaturu namjestite termostat, ped ili grijač vode de uvijek 

jednako raditi da bi se postigla ta temperatura. Jedina je razlika što de u tom slučaju biti 

potrebno dulje vrijeme i više energije da bi se postigla viša temperatura. Isto vrijedi i za klima 

uređaje kad ih postavite na temperaturu nižu od preporučene. Još jedna neželjena posljedica 

namještanja uređaja na višu temperaturu je da de u konačnici klima uređaj dodatno raditi da 

bi postigao nižu, željenu temperaturu. 

 Zatvaranjem izlaznih otvora u prostorijama koje ǎŜ ƴŜ ƪƻǊƛǎǘŜ ǑǘŜŘƛ ǎŜ 

energija. 

Svi sustavi stvaraju dovoljan protok zraka kojim se ispunjavaju cijevi i na to nede utjecati 

zatvaranje jednog ili više otvora u kudanstvu. Ako se ispušni otvori klima uređaja zatvore, 

strujanje zraka de se jednostavno preusmjeriti u druge prostorije gdje su otvori ostali 

otvoreni. Na taj se način povedava ukupni pritisak zraka odnosno dodatno optereduje rad 

sustava. Iako se čini kao dobra ideja, zatvaranjem otvora ne postiže se ušteda, ved upravo 

suprotno. 

 wǳőƴƻ ǇǊŀƴƧŜ ǇƻǎǳŚŀ ǑǘŜŘƛ ǾƛǑŜ ŜƴŜǊƎƛƧŜ ƴŜƎƻ ƪƻǊƛǑǘŜƴƧŜ ǇŜǊƛƭƛŎŜ ǇƻǎǳŚŀΦ 

Ručno pranje posuđa zahtijeva veliku količinu tople vode, a time i vedu potrošnju energije. 

Danas je vedina perilica posuđa opremljena programima za ekonomično pranje. Ovakvi 

programi omogudavaju pranje posuđa uz manju potrošnju vode i električne energije. 

 Yǳŏŀƴǎƪƛ ŀǇŀǊŀǘƛ ƴŜ ǘǊƻǑŜ ŜƴŜǊƎƛƧǳ ƪŀŘ ǎǳ ƛǎƪƭƧǳőŜƴƛ. 

U stanju mirovanja („stand by“ način rada), vedina uređaja neprestano troši energiju kako bi 

u svakom trenutku mogli biti spremni za uporabu. Ovi „energetski vampiri“ ne mogu se u 

potpunosti isključiti bez potpunog prekida napajanja. 

 DŀǑŜƴƧŜƳ ǎǾƧŜǘƭŀ ƛ ǇƻƴƻǾƴƛƳ ǇŀƭƧŜƴƧŜƳ ǘǊƻǑƛ ǎŜ ǾƛǑŜ ŜƴŜrgije nego da se 

svjetlo ostavi upaljeno. 
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Iako je zaista potrebno više energije da bi se uključilo ugašeno svjetlo, samo paljenje traje 

tek djelid sekunde. Kad se svjetlo ostavi upaljeno, ne troši veliku količinu energije, ali ju troši 

kroz dulje vrijeme. Ako je svjetlo upaljeno više od nekoliko sekundi, troši više energije nego 

da ga se opetovano pali i gasi po potrebi. 

 9ƭŜƪǘǊƛőƴƛ ǇǳƴƧŀőƛ ƴŜ ǘǊƻǑŜ ŜƭŜƪǘǊƛőƴǳ ŜƴŜǊƎƛƧǳ ŀƪƻ ǎǳ ǎǇƻƧŜƴƛ ƴŀ ǳǘƛőƴƛŎǳ 
ōŜȊ Řŀ ǎǳ ǇǊƛƪƭƧǳőŜƴƛ ƴŀ ǳǊŜŚŀƧΦ 

Iako ovo možda i vrijedi za neke punjače, vedina ih „vampirski“ troši električnu energiju dok 

su priključeni na utičnicu ako nisu spojeni s uređajem. Ako je punjač topao na dodir, to znači 

da troši električnu energiju. Najbolje je pretpostaviti da je ovo slučaj sa svim punjačima i 

isključiti ih iz utičnice kad nisu u uporabi. 

 ±Ŝŏƛƴŀ ǘƻǇƭƛƴŜ ƛȊƎǳōƛ ǎŜ ƪǊƻȊ ǇǊƻȊƻǊŜΦ 

Iako se toplina može gubiti kroz prozore, radi se o vrlo malom postotku od ukupnog gubitka 

topline u cijelom kudanstvu. Najčešde se najvedi dio gubi kroz zidove s obzirom na veličinu 

površine koju zauzimaju. Stoga je najbolje najprije izolirati zidove, a tek onda uložiti u 

kvalitetnije prozore s obzirom na to da je gubitak energije kroz prozore zanemariv. 

 hǎǘŀǾƛǘƛ Ǌŀőǳƴŀƭƻ ǇǊŜƪƻ ƴƻŏƛ ǳ ǎǘŀƴƧǳ ƳƛǊƻǾŀƴƧŀ όαǎƭŜŜǇ ƳƻŘŜά ƛƭƛ 

αƘƛōŜǊƴŀǘŜάύ ǎŀǎǾƛƳ ƧŜ ǳ ǊŜŘǳΦ 

Ako računalo stavite u načina rada „spavanje“ ili „hiberniranje“, umjesto da se isključi, na taj 

se način obustavlja njegovo „buđenje“ i „spavanje“. Za postizanje ovog stanja potrebno je 

puno energije kako bi računalo moglo biti spremno da se u trenu uključi i bude spremno za 

rad. Najbolje je računalo u potpunosti isključiti preko nodi ili dok se ne koristi. 

 


